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в своих выступлениях нередко называют «так называемый человеческий 

фактор» причиной от 70 до 90% морских аварий (часто со ссылкой на ИМО, 

без указания конкретного документа). Фактически же многолетние данные, 

приводимые регистром Ллойда, Лондонским институтом страховщиков и 

обществами взаимного страхования (и действительно варьирующиеся в 

районе 80%) говорят о наличии человеческой ошибки в одной из причин 

произошедшей аварии. 

По этому поводу известный морской эксперт, капитан Кен Фуллворд 

пишет: «Распространенная сентенция о том, что 80 % морских аварий 

вызвано человеческой ошибкой, примитивно неверна. Я уверен, что 

человеческая ошибка, или неверное решение, это тоже самое, является 

причиной 100 % аварий либо около того». Причем «человеческий фактор» 

употребляем в единственном числе, в то время как во всех руководящих 

документах ИМО это множественное (human factors). 
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ЗАХОДИ ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ПРИ ВИНИКНЕННІ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Надзвичайна ситуація техногенного та природного характеру – 

порушення нормальних умов життя і діяльності людей, яке призвело (може 

призвести) до неможливості проживання населення на території чи об'єкті, 

ведення там господарської діяльності, загибелі людей та/або значних 

матеріальних втрат.  
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Заходи щодо захисту населення плануються та проводяться по всіх 

районах, населених пунктах, охоплюють усе населення. Водночас характер 

та зміст захисних засобів встановлюється залежно від ступеня загрози, 

місцевих умов з урахуванням важливості виробництва для безпеки 

населення, інших економічних та соціальних чинників.  

Основні заходи щодо захисту населення плануються та здійснюються 

завчасно і мають випереджувальний характер. Це стосується насамперед 

підготовки, підтримання у постійній готовності індивідуальних та 

колективних засобів захисту, їх накопичення, а також підготовки до 

проведення евакуації населення із зон підвищеного ризику [1]. З метою 

недопущення загибелі людей, забезпечення їх нормальної життєдіяльності у 

надзвичайній ситуації передусім повинно бути проведено сповіщення 

населення про можливу загрозу, а якщо необхідно, організовано евакуацію. 

Усі завдання з ліквідації надзвичайних ситуацій виконуються по черзі у 

максимально короткі строки. 

Передусім вирішуються завдання щодо термінового захисту населення 

запобігання розвитку чи зменшення впливу надзвичайної ситуації і завдання 

з підготовки та виконання рятувальних та інших невідкладних робіт. 

Організація життєзабезпечення населення в умовах надзвичайної ситуації – 

це комплекс заходів, спрямованих на створення і підтримання нормальних 

умов життя, здоров я і працездатності людей. 

Виключно велике значення має забезпечення в місцях розселення 

евакуйованого населення продуктами харчування, надання їм побутових 

послуг і медичного обслуговування. Забезпечення населення продуктами 

харчування і предметами першої необхідності здійснюється службою 

торгівлі і харчування цивільної оборони сільського або іншого району, який 

прийняв евакуйованих. Перші дві доби люди повинні харчуватися запасами 

продуктів, привезеними з собою. В разі їх відсутності харчування 
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здійснюється через мережу громадського харчування або в сім'ях, до яких 

вони підселені. 

Усі ці заходи організовують державна виконавча влада, органи 

управління цивільної оборони при чіткому погодженні між собою заходів, 

що проводяться. Керівники підприємств, установ і організацій є 

відображаються безпосередніми виконавцями цих заходів. Заходи 

розробляються завчасно, в планах цивільної оборони і виконуються в період 

загрози та після виникнення надзвичайної ситуації. 

Отже, основними заходами захисту населення і територій у разі 

настання надзвичайних ситуацій є: підтримання у постійній готовності 

індивідуальних та колективних засобів захисту, їх накопичення, а також 

підготовка до проведення евакуації населення із зон підвищеного ризику; 

сповіщення населення про можливу загрозу, а якщо необхідно, організація 

евакуації; організація життєзабезпечення населення в умовах надзвичайної 

ситуації. 

Список використаної літератури: 

1. Офіційний сайт Міністерства надзвичайних ситуацій України. - 

Режим доступу: http://www.mns.gov.ua 

 

Одінцов В. О. 

Курсант Херсонской государственной морской академии 

(Рук. к.т.н., доцент кафедры Евдокимова В. А.) 

 

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ЭЛЕМЕНТ В СИСТЕМЕ БЕЗОПАСНОСТИ 

МОРЕПЛАВАНИЯ 

 

Человеческий фактор — многозначный термин, описывающий 

возможность принятия человеком ошибочных или алогичных решений в 

конкретных ситуациях, на которые влияют психологические и др. 


